

Нередко в омских дворах приходится наблюдать неприятную картину: мусорные баки переполнены, ветер гоняет обёртки и пакеты по дворам и улицам... Кто и как часто должен убирать мусор, как должны быть оборудованы санитарные площадки и куда выбрасывать старые диваны и телевизоры, попытался разобраться корреспондент «Вечернего Омска».

Кто должен следить за вывозом мусора? Сбор и вывоз твердых бытовых отходов входят в состав работ по содержанию общего имущества многоквартирного дома. Следовательно, это обязанность управляющей организации. Помимо сбора и вывоза мусора в обязанность управляющей организации входит санитарно-гигиеническая очистка мусоросборных площадок (как правило, за этим следит дворник), а также содержание контейнеров и мусоросборников в исправном состоянии.

Как поступать с крупногабаритным мусором? Нередко старую мебель, строительный мусор и даже бытовую технику жильцы многоэтажек оставляют у мусорных баков. По идее, граждане обязаны приобрести талон на утилизацию крупногабаритного мусора в специализированной организации и своими силами доставить его на полигон. Но УК взяли эту работу на себя. Крупногабаритный мусор также вывозится по графику.

А вот здесь - [Unioninform.ru](http://Unioninform.ru), можно ознакомиться с информацией про [вывоз мусора строительного и бытового](#), советую почитать. Очень полезно!

Куда обращаться, если мусор не вывозят? Если контейнеры стоят переполненные, а мусор разбросан вокруг площадки, прежде всего необходимо обратиться в управляющую организацию. Она обязана контролировать график вывоза мусора и обеспечивать уборку территории. Если это не помогло – в окружной отдел контроля административно-технической инспекции администрации города, Главное управление жилищного контроля, государственного строительного надзора и государственной экспертизы Омской области либо в Федеральную службу по надзору в сфере защиты прав потребителей. Кроме того, в связи с неисполнением УК своих обязательств собственники вправе потребовать перерасчета платы за содержание жилья. Если единое решение по спорному вопросу не будет принято, жильцы могут обратиться в суд.